

# 大海依旧在 中国永远在

公考通网校

www.chinaexam.org



公考通 APP



微信公众平台



### 大海依旧在 中国永远在

"经历了无数次狂风骤雨,大海依旧在那儿!经历了 5000 多年的艰难困苦,中国依旧在这儿!面向未来,中国将永远在这儿!"习近平以大海作比,展示出中国经济的坚实底气和坚定信心。"中国经济是一片大海,而不是一个小池塘。"这是当下对中国经济最生动的比喻。改革开放 40 年,中国人民用双手书写了国家和民族发展的壮丽史诗:成为世界第二大经济体,人民生活从短缺走向充裕、从贫困走向小康,7 亿多贫困人口成功脱贫……把握历史机遇,顺应时代潮流,中国经济这片大海擘画出澎湃激荡的壮阔图景。

第一段: 开篇点题。前进的路上从无坦途,中国从来都是在风浪中成长、在磨砺中壮大。中国经济是一片 大海,经历了无数次狂风骤雨,大海依旧在那儿,面向未来,中国将永远在这儿。

大海之大,在其辽阔深邃。中国有 13 亿多人口和世界最大规模的中等收入群体,有 960 多万平方公里国土和发展水平差异较大的城乡区域,庞大内需市场支撑起中国经济广阔的发展空间。从经济表现看,中国经济发展健康稳定的基本面没有改变,支撑高质量发展的生产要素条件没有改变,长期稳中向好的总体势头没有改变,依然是世界经济增长当之无愧的稳定器和动力源。

第二段:分论点1——大海之大,在其辽阔深邃。中国经济的"大海"是壮阔之海,庞大内需市场支撑起中国经济广阔的发展空间。

大海之大,在其澎湃动力。风雨或许会短期内打破海面的平静,但海水汇流前进的动力却绝不会因此而扭转。40 年来,改革使中国经济社会面貌发生深刻变化。上亿户市场主体、2700 多万家民营企业创新活力持续迸发,9 亿多劳动力资源、超过 1.7 亿受过高等教育或拥有专业技能的人才不断释放红利,人民对美好生活的需要日益增长……这是中国经济高质量发展的深层次驱动力,是不可逆转的时代大潮。

第三段:分论点2——大海之大,在其澎湃动力。中国经济的"大海"是澎湃之海,中国经济高质量发展有着多重的深层次驱动力,如同海水汇流前进的动力永不枯竭。

大海之大,在其开放包容。40年来,开放已经成为当代中国的鲜明标识。从修订外商投资准入负面清单,到降低汽车、日用消费品等进口关税,从加大力度减税降费,到优化营商环境,以开放倒逼改革,中国经济活力不断释放,共建"一带一路"扎实推进,举办首届中国国际进口博览会,中国的开放不仅发展自己,更造福世界。

第四段:分论点3——大海之大,在其开放包容。中国经济的"大海"是开放之海,开放已经成为当代中国的鲜明标识,中国向来真诚向世界敞开胸怀,不仅发展自己,更与各国合作共赢。

大海壮阔汹涌,风风雨雨在所难免。当前国际国内经济形势下,中国经济发展遇到了一些突出矛盾和问题,一些领域不确定性有所上升,一些企业经营困难增多,一些领域风险挑战增大。前进中遇到的问题,只能在深化改革开放中解决。中国的发展从来都是在攻坚克难中前进,这是历史带给我们的鲜明经验和启示。只要我们保持战略定力,全面深化改革开放,中国经济就一定能加快转入高质量发展轨道,中国经济这片大海,必将永远浩荡澎湃。



第五段:总结全文。中国经济这片大海壮阔汹涌,风风雨雨在所难免,发展从来都是在攻坚克难中前进,只要我们保持战略定力,增强发展信心,全面深化改革开放,不断深化供给侧结构性改革,下大气力解决突出 矛盾和问题,就一定能变压力为动力、化挑战为机遇,使中国经济这片大海永远浩荡澎湃。

#### 【文章小结】

中国经济是一片大海,而不是一个小池塘;狂风骤雨可以掀翻小池塘,但不能掀翻大海!十三亿多中国人的巨大市场和对美好生活的巨大需求,使得中国经济具有强大的韧性和宽广的发展空间,犹如汇聚百川、波澜壮阔的大海。历史大势浩荡前行,中国前行的步伐铿锵有力,如今国内国外均高度关注、深度融入中国经济这片大海,共迎风雨、共享机遇、共创未来,共使这片既壮阔又澎湃的开放之海永存。

#### 【文章结构】

- 一、开篇点题——中国经济是一片大海,面对风雨依旧在
- 二、详细论证部分:(一)大海之大,在其辽阔深邃
  - (二) 大海之大, 在其澎湃动力
  - (三) 大海之大, 在其开放包容
- 三、结尾: 总结全文。面对风雨要攻坚克难, 使中国经济这片大海永远浩荡澎湃

#### 【积累】

- 1、经历了无数次狂风骤雨,大海依旧在那儿!经历了5000多年的艰难困苦,中国依旧在这儿!面向未来,中国将永远在这儿!
  - 2、把握历史机遇,顺应时代潮流。
  - 3、中国的发展从来都是在攻坚克难中前进,这是历史带给我们的鲜明经验和启示。





## 美好的事情即将发生...

something wonderful is about to happen

